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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Απονομή Βραβείων Αριστείας ΑΠΘ 2020 

Το Αριστοτέλειο τίμησε τα μέλη του που διέπρεψαν 
 

Θεσσαλονίκη, 28/8/2020 
 
Τα μέλη του που διέπρεψαν σε ποικίλους τομείς τη χρονιά που πέρασε τίμησε το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης απονέμοντας τα Βραβεία Αριστείας χθες, 
Πέμπτη 27 Αυγούστου 2020. 
 
Η τελετή απονομής πραγματοποιήθηκε στο εξωτερικό αμφιθέατρο του Τελλόγλειου 
Ιδρύματος Τεχνών ΑΠΘ, με τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων. Η εκδήλωση 
ήταν κλειστή για το κοινό, λόγω των μέτρων που έχουν ληφθεί για τον περιορισμό 
εξάπλωσης της πανδημίας. 
 
Στον χαιρετισμό του, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, 
υπογράμμισε ότι «παρά τους δύσκολους καιρούς, η σκληρή δουλειά και το άριστο 
έργο δεν παύουν να ριζώνουν στον τόπο μας και να δρέπουμε τους καρπούς τους». 
Ο κ. Παπαϊωάννου ευχαρίστησε τους βραβευομένους που «επίμονα και επίπονα 
παράγετε γνώση, χαρτογραφείτε την καινοτομία, καλλιεργείτε την τέχνη, ασκείτε 
τον εθελοντισμό και στηρίζετε το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο από κάθε πιθανή 
θέση». 
 
Ο Πρύτανης του ΑΠΘ τόνισε, επίσης, ότι «οφείλω στα απτά αποτελέσματα του 
έργου σας τα ισχυρά διαπιστευτήρια που διαθέτω για την αξία του Ιδρύματός μας, 
όπου και όποτε κι αν το εκπροσωπώ. Τα οφείλω και στον καθένα ξεχωριστά, γιατί η 
δύναμη του Πανεπιστημίου μας είναι οι άνθρωποί του και οι ιδέες τους. Γνωρίζω 
πως στο επίπεδο που κινείστε φιλοδοξείτε να ξεπερνάτε κάθε φορά τον εαυτό σας 
και είναι αυτό που χαρακτηρίζει την ποιότητα της αριστείας σας. Είναι, συγχρόνως, 
και το μάθημα που πρέπει να διδάσκουμε στους νέους ανθρώπους, τους φοιτητές 
μας: τον εαυτό τους να ξεπερνούν. Να μην επιτρέπουν σε οικονομικά και κοινωνικά 
στεγανά να τους αποθαρρύνουν για το αύριο. Κι έτσι δίνετε ένα ακόμη μάθημα, 
εξίσου σημαντικό: είστε εδώ. Σε μια εποχή που η φυγή σε άλλους τόπους φάνταζε 
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ως η εύκολη διέξοδος από το τέλμα, εσείς διδάσκετε καθημερινά μέσα από το 
προσωπικό σας παράδειγμα ότι μπορεί πράγματι κανείς να είναι δημιουργικός στην 
πατρίδα του, στο σπίτι του. Γιατί αυτό είναι το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, σπίτι 
μας». 
 
Κλείνοντας τον χαιρετισμό του, ο κ. Παπαϊωάννου σημείωσε ότι «σήμερα, 
περισσότερο από κάθε άλλη φορά, η θεραπεία του συνόλου των επιστημών, η 
τεχνολογική ανάπτυξη και η καινοτομία αποδεικνύονται οι ισχυρότεροί μας 
σύμμαχοι. Με έναν τρόπο, εκπροσωπείτε αυτούς τους “συμμάχους” και μέσω υμών 
τιμούμε τις αξίες που υπηρετείτε προς όφελος του κοινωνικού συνόλου». 
 
Στον σύντομο αλλά ουσιαστικό χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, 
Κωνσταντίνος Ζέρβας, συνεχάρη τα μέλη του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου για το 
έργο τους και ευχήθηκε κάθε επιτυχία στην επιστημονική τους πορεία. 
 
Στην εισήγησή του με θέμα «Τα Βραβεία Αριστείας 2020 του ΑΠΘ», ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής Αριστείας ΑΠΘ, Καθηγητής του Τμήματος Χημικών Μηχανικών Μάρκος I. 
Ασσαέλ, τόνισε ότι «σε πείσμα των καιρών που έχουν αλλάξει όλη τη ζωή μας, 
απονέμουμε τα βραβεία Αριστείας  σε αυτούς που επιδεικνύουν εξαιρετικές 
επιδόσεις στην Επιστήμη, στην Εκπαίδευση, στην Τέχνη, στην Καινοτομία, στην 
Επιχειρηματικότητα και στον Εθελοντισμό. Σήμερα βραβεύουμε αυτούς που με τη 
σκληρή δουλειά και τις ιδιαίτερες ικανότητές τους ενισχύουν την εξωστρέφεια του 
Πανεπιστημίου σε ένα εντελώς καινούργιο, πρωτόγνωρο, παγκόσμιο περιβάλλον. Η 
δυνατότητα παραγωγής ερευνητικών αποτελεσμάτων που επηρεάζουν ένα 
επιστημονικό πεδίο σε παγκόσμιο επίπεδο κρύβει πολύ κόπο και αφοσίωση.  
Προϋποθέτει φαντασία, ρίσκο, πολύ καλό κλίμα στην ερευνητική ομάδα και καλές 
διεθνείς συνεργασίες. Προϋποθέτει την ύπαρξη  υψηλής στάθμης ανθρώπινου 
δυναμικού. Πράγματι, οι Έλληνες φοιτητές είναι από τους καλύτερους στον κόσμο. 
Αυτό μπορώ να το βεβαιώσω μετά από πολλά χρόνια συνεργασίας με ξένες 
ερευνητικές ομάδες. Προϋποθέτει όμως και ένα Πανεπιστήμιο διεθνοποιημένο, 
ανοικτό στην κοινωνία και τις αντιφάσεις της, που να βραβεύει την Αριστεία και να 
προστατεύει την ελεύθερη διακίνηση των ιδεών». 
 
Τα Βραβεία Αριστείας που απονεμήθηκαν είναι τα εξής: 
 

1. Στην αναγνώριση επιστημονικού έργου:  

α) Στις Θετικές Επιστήμες 

Γεώργιος Καραγιαννίδης, Καθηγητής Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 
Μηχανικών Υπολογιστών 

β) Στις Επιστήμες Υγείας 

Εμμανουήλ Ροηλίδης, Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής 

γ) Στις Επιστήμες Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 

Ευαγγελία Κουϊδή, Καθηγήτρια Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού  
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δ) Στις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες 

Βασίλειος Γούναρης, Καθηγητής Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 

Ευάγγελος Αλεξίου, Καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας 

2. Στη διεθνή καλλιτεχνική παρουσία 

 Μιχαήλ Μαρμαρινός, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Θεάτρου 

3. Στην καινοτομία και αξιοποίηση της έρευνας 

 Τεχνοβλαστός Atmosphere 

-Κυριάκος Υάκινθος, Καθηγητής Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών 

-Γιώργος Σαββαΐδης, Καθηγητής Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών 

4. Στην προσέλκυση ερευνητικών προγραμμάτων 

-Κωνσταντίνος Βυρσωκινός, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Φυσικής 

-Αθηνά Βακάλη, Καθηγήτρια Τμήματος Πληροφορικής 

5. Φοιτητικών δράσεων σε διεθνές επίπεδο  

IGEM, φοιτητική ομάδα:  

Υπεύθυνοι Καθηγητές της ομάδας: 

-Γεώργιος Μόσιαλος, Καθηγητής Τμήματος Βιολογίας 

-Μιχαήλ Αϊβαλιώτης, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής   

-Ιωάννης Βιζιριανάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Φαρμακευτικής   

6. Φοιτητικών ομάδων σε εθελοντικές δράσεις που προάγουν την πρωτοβουλία 
στη γνώση και την προσφορά προς τους άλλους 

 IAESTE 

7. Νεοεισαχθέντες φοιτητές ακαδημαϊκού έτους 2019-20 

8. Απόφοιτοι ακαδημαϊκού έτους 2018-19 

9. Σε διοικητική μονάδα για την προσφορά της στην ακαδημαϊκή λειτουργία του 
ΑΠΘ 

Κέντρο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

10. Αποφοίτου 

Γεώργιος Μυλωνάς, Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος ΑΛΟΥΜΥΛ ΑΕ, Απόφοιτος 
Τμήματος Μαθηματικών 

11. Καλύτερου Δασκάλου 

 Θεόδωρος Παπαγγελής, Καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας 
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Αξίζει να αναφερθεί ότι φέτος είναι η πρώτη φορά που απονέμεται το Βραβείο 
Αριστείας Καλύτερου Δασκάλου. 
 
Λόγω του περιορισμού στον αριθμό των συμμετεχόντων στην εκδήλωση, οι 
βραβευόμενοι νεοεισαχθέντες φοιτητές το ακαδημαϊκό έτος 2019-20 και οι 
βραβευόμενοι αποφοιτήσαντες το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 δεν παρέστησαν 
στην απονομή, αλλά η αριστεία θα τους αποσταλεί. 
 
Η απονομή των Βραβείων Αριστείας πραγματοποιείται για τέταρτη συνεχή χρονιά 
από τις Πρυτανικές αρχές του ΑΠΘ ως αναγνώριση προς τα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας που έχουν διαπρέψει σε ποικίλους τομείς και 
ταυτόχρονα ως ανάδειξη στην κοινωνία του εξαιρετικού έργου που παράγεται στο 
Πανεπιστήμιο. Η απονομή των Βραβείων Αριστείας αποτελεί  το τελικό στάδιο μιας 
πολύμηνης εργασίας της Επιτροπής Αριστείας του Ιδρύματος, που στοχεύει στην 
ανάδειξη των εξαιρετικών δράσεων στους τομείς της έρευνας και της καινοτομίας, 
καθώς και στην προβολή των καλών πρακτικών και των άριστων επιδόσεων. 
 
Την Επιτροπή Αριστείας του ΑΠΘ αποτελούν οι: 
•Μάρκος Ασσαέλ, Πρόεδρος της Επιτροπής, Καθηγητής του Τμήματος Χημικών 
Μηχανικών 
•Μελπομένη Αυδή, Καθηγήτρια του Τμήματος Γεωπονίας 
•Μιχάλης Γεωργιάδης, Καθηγητής του Τμήματος Χημικών Μηχανικών  
•Παναγιώτης Μπαμίδης, Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικής  
•Χρήστος Τσαγγάλης, Καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας 
•Μάγδα Τσολάκη, Καθηγήτρια του Τμήματος Ιατρικής 
 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους απονέμοντας και βραβεία, μεταξύ 
άλλων, ο Αντιπρύτανης Διοικητικών Υποθέσεων του ΑΠΘ, Καθηγητής Ανδρέας 
Γιαννακουδάκης, ο Αντιπρύτανης Οικονομικών, Προγραμματισμού και Ανάπτυξης 
του ΑΠΘ, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας του ΑΠΘ, Καθηγητής Δημήτριος Κωβαίος, ο 
Γενικός Διευθυντής Δημοτικής Εταιρείας Θεάματος, Πληροφόρησης και 
Επικοινωνίας, Γιάννης Κεσσόπουλος, ο Πρόεδρος του Τεχνολογικού Πάρκου 
Θεσσαλονίκης, Νικόλαος Ευθυμιάδης, και ο Πρόεδρος της ΕΘΑΑΕ, Καθηγητής 
Περικλής Μήτκας, ενώ παρευρέθηκαν και Κοσμήτορες Σχολών του ΑΠΘ.  
 
Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από μουσικό μέρος. 
 
 
 
 
Eπισυνάπτονται ο αναλυτικός κατάλογος με τα ονόματα των βραβευομένων και 
φωτογραφία από την εκδήλωση. 
 
Φωτογραφία: Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, 
χαιρετίζει την εκδήλωση 
 
_________________________________ 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  

 

 


